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Η δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων στην Ι.Μ. 
Αιτωλίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου 
και προεξήρχε στην πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, την δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, 
Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2025, εορτή της Συνάξεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι κληρικοί της Ιεράς Πόλεως, με 
επικεφαλής τον Αρχιερατικό Επίτροπο Μεσολογγίου, Αρχιμ. Αναστάσιο Καντάνη. 
Τα ιερά αναλόγια διηκόνησαν εξαιρετικά οι Ιεροψάλτες της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της ημέρας, εστίασε στην αντίθεση μεταξύ των δύο προσώπων που 
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παρουσιάζονται, του Βασιλέα Ηρώδη και του Μνήστορος Ιωσήφ.

Ο Ηρώδης περιγράφεται ως ένας «αιμοδιψής άρχοντας» που, κυριευμένος από 
οργή, διατάζει τη σφαγή των νηπίων από διετούς και κατωτέρω, τελεσιουργώντας 
το πρώτο μεγαλύτερο έγκλημα της ανθρωπότητας, μετά την Γέννηση του Χριστού.

Αντίθετα, ο Ιωσήφ παρουσιάζεται ως ο σοφός και συνετός προστάτης της 
Παναγίας, ο οποίος καθοδηγούμενος από τη Θεία Πρόνοια, οδηγεί την Αγία 
Οικογένεια στην Αίγυπτο για να σωθεί το Θείο Βρέφος. Υπογράμμισε ιδιαιτέρως 
την αρετή του Ιωσήφ, ο οποίος αποτελεί ένα εξαίσιο και διαχρονικό πρότυπο 
δικαιοσύνης και αγάπης, υπακοής και πιστότητος. «Χωρίς την αγάπη η δικαιοσύνη 
γίνεται άτεγκτη και χωρίς την δικαιοσύνη η αγάπη γίνεται κίβδηλη. Μόνο όποιος 
συνδυάζει την δικαιοσύνη με την αγάπη μπορεί να υπηρετήσει το θέλημα του Θεού 
και να συμβάλει σωστικά και λυτρωτικά για τους ανθρώπους» ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Και συνεχίζοντας τόνισε ότι: «απέναντι σε αυτούς τους δύο βρίσκεται η Παναγία 
μας, το ιερό πρόσωπο που τιμούμε σήμερα. Εκείνη που κυοφόρησε στα παρθενικά 
της σπλάχνα τον Σαρκωθέντα Υιό και Λόγο του Θεού. Έγινε η Μητέρα Του. Του 
προσέφερε την στοργή, την ζεστασιά και την αγάπη. Και στη συνέχεια απέδειξε 
την πιστότητά της απέναντι σε Εκείνον και την υπακοή της στο θέλημά Του».

Σε άλλο σημείο της ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ανέφερε: 
«Καλούμαστε σήμερα, να επιλέξουμε ποιό πρόσωπο μας εμπνέει για να σταθούμε 
απέναντι στον νεογέννητο Χριστό. Οφείλουμε να αναλογισθούμε, εμείς τί 
μπορούμε να προσφέρουμε στο Θείο Βρέφος;

Ας λάβουμε λίγη από την αγάπη της Παναγίας μας για να την προσφέρουμε στον 
τεχθέντα Βασιλέα και δι’ Αυτού σε ολόκληρο τον κόσμο και στον κάθε άνθρωπο.

Από τον Ιωσήφ ας λάβουμε την πιστότητα που θεμελιώνεται στην δικαιοσύνη και 
στην αγάπη. Δεν θα κληθούμε να προστατεύσουμε τον Χριστό. Οφείλουμε όμως να 
προστατεύσουμε την ζωντανή Του εικόνα, που είναι ο κάθε άνθρωπος. Να 
διαφυλάξουμε την αξιοπρέπειά του, να εξυψώσουμε την προσωπικότητά του, 
αναγνωρίζοντας τα θετικά του στοιχεία και προσπαθώντας να μην αδικήσουμε 
τους συνανθρώπους μας.

Και σίγουρα αδελφοί μου, δεν πρέπει να μιμηθούμε τον Ηρώδη. Δεν είναι δύσκολο 
να γίνουμε και εμείς ένας σύγχρονος «Ηρώδης». Λίγο θέλει ο άνθρωπος για να 
παραφρονήσει, παρασυρόμενος από τον θρησκευτικό φανατισμό. Να πατήσει τη 
σκανδάλη ενός πραγματικού ή νοητού όπλου και να αρχίσει να πυροβολεί 
αδιάκριτα, σκοτώνοντας, καταστρέφοντας και προκαλώντας την οδύνη και την 



θλίψη. Ο «Ηρώδης» ελλοχεύει μέσα μας για να κυριεύσει την ψυχή μας. Αλίμονο, 
αν του αφήσουμε περιθώριο. Τότε, η καταδίκη μας δεν θα είναι μόνο δίκαιη, αλλά 
δυστυχώς θα είναι και αιώνια».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ευχαρίστησε και επήνεσε τους πιστούς που 
συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία της δεύτερης ημέρας των Χριστουγέννων και 
ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά και ευλογημένα.
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